ÜMİTKÖY ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ FEN VE SOSYAL BİLİMLER PROJE OKULU
2023-2024 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI HAFIZLIK PROGRAMI,  5. SINIFLAR ÖĞRENCİ SEÇME SINAVI VE UYGULAMA ESASLARI
1.Sınavın Dayanağı
“01/09/2016  tarih  29818  Sayılı  Resmi  Gazetede  yayımlanan  Millî  Eğitim  Bakanlığı  Özel Program ve Proje Uygulayan Eğitim Kurumları Yönetmeliği” 7. Madde ilk fıkrasında belirtildiği gibi “Gerekli görülmesi hâlinde bünyesinde ortaokul bulunan proje okullarına öğrenci alımı, okul yönetimince  yapılacak  yazılı  veya  sözlü  sınav  sonucuna  göre  belirlenebilir.”  Hükmünce  2023 -2024  Eğitim-Öğretim  yılında  ortaokul  5.  sınıflarına sınav  ile  öğrenci  alacaktır.  Sınav Ümitköy Anadolu İmam Hatip Lisesi idaresince oluşturulan komisyonun belirlediği aşağıdaki esaslara  göre yapılacaktır.
2.Genel Esaslar
· Okulumuz Ankara’da İHL Fen ve Sosyal Bilimler Programı uygulayan  İmam Hatip  okuludur. Okulumuza 5. Sınıf sınavla kontenjan dahilinde öğrenci (Erkek) kabul edilecektir.
 Okulumuz beşinci sınıflarında; proje uygulaması çerçevesinde 
a- Yabancı Dil Ağırlıklı Programı (Kontenjan 60 Kişi)
b- Örgün Öğretimle Birlikte Hafızlık Programı (Kontenjan 30 Kişi)
 2023-2024 Eğitim Öğretim yılı 5. Sınıflar toplam kontenjanı = 90 Kişidir.
 Sınava dördüncü sınıfta okuyan ve 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılında beşinci sınıfı okuyacak öğrenciler girebileceklerdir.
 Yapılan sınav sonucuna göre öğrenciler; sınavda sorulan sorunların % 80 ini doğru cevaplayıp 500 tam puan üzerinden 400 puan almaları halinde kontenjan dahilinde sınavı kazanmış kabul edileceklerdir. Kontenjandan fazla öğrencinin 400 puan ve üstü puan alması halinde başarı sıralamasına göre öğrenci kabulü gerçekleştirilir. Kontenjan sayısından fazla adayın 400 puanı geçmesi durumunda puan üstünlüğüne göre öğrencilerin kabulü yapıldıktan sonra ilk 90 kişiden sonraki öğrenciler yine puan üstünlüğüne göre yedek listesine yazılır.
·  Sınav sonrası mevcut kontenjana yerleşme sırasında adaylar arasında puan eşitliği olması durumunda öğrencilerin sınavdaki sırasıyla önce Matematik, eşit olması durumunda sonra Türkçe ve eşit olması durumunda Fen Bilimleri netlerine bakılır. Net sayısı fazla olan öğrenciye kayıt önceliği tanınır.
· Sınava giren öğrencilerden yedek listeye girmeye hak kazanan öğrencilerin kayıt hakkı 1 yıl boyunca (bir sonraki sınav tarihine kadar) geçerli olup, kontenjanda oluşacak boşluklara bu öğrenciler sırasıyla çağrılır.
 Başvuran öğrenciler arasında 400 ortalama puanı geçen öğrenci sayısı kontenjanın altında kalması halinde, açık kalan kontenjan için Ağustos ayında ikinci bir sınav gerçekleştirilebilir ya da sınıf kontenjanları okul idaresi tarafından sınırlandırılabilir.
 Okul idaresi ilan edilen sınıflardan gerekli görülenlerinin (Okulun derslik sayısı, fiziki durumu, öğretmen normuna göre) öğrenci / sınıf sayısını artırıp azaltabilir, gerekli görülen proje sınıfını öğrenci tercihinin yetersiz olması durumunda açmaktan vazgeçebilir. Bu sınıflar yerine diğer proje sınıflarından şubeler açılabilir.
5. Sınıflar seçmesi için yapılacak yazılı sınav soruları, çoktan seçmeli olarak dördüncü sınıf konularından seçilecek olup, öğrencilerin doğru cevapları dikkate alınacaktır. (Yanlış doğruyu götürmeyecektir)
 Yapılan sınavda 470 puan üzeri alan ve 5. Sınıfa kayıt yaptıran öğrencilere Ümitköy Anadolu İmam Hatip Lisesi Okul Aile Birliği tarafından (Şekli ve miktarı OAB tarafından belirlenmek üzere, imkanlar dahilinde) 1 Eğitim öğretim yılı boyunca  burs verilecektir.
SINAV BAŞVURUSU
Sınav Başvuruları : 24 NİSAN – 01 Haziran 2023 arasında aşağıdaki yöntemlerden birisiyle yapılacaktır.
a) Öğrenci velisi tarafından elden okul idaresine
b) Posta yoluyla (  Alacaatlı Mahallesi 3354/1 Cad. No 6 Çankaya/ANKARA )
c) e-posta yoluyla: Belgelerinizi (sınav giriş formu, öğrenci veli bilgi formu, öğrenci resmi ve varsa diğer belgeleri okulumuzun  (760937uaihl@gmail.com) adresine göndererek okula gelmeden de başvurunuzu tamamlayabilirsiniz. 
 Başvurular öğrenci velisi tarafından web sitesi “Online Form” üzerinden yapılabilecektir.
Sınav başvurusu 01 Haziran 2023 Perşembe günü mesai bitimine kadar yapılabilir.
· Yazılı sınavı 03 Haziran 2023 Cumartesi günü  saat 14.30 da   okulumuz sınav salonlarında yüz yüze yapılacaktır.
· Ankara Valiliği veya il Hıfzıssıhha kurulunun yüz yüze sınav yapılmaması yönünde bir kısıtlamasının olması durumunda sınav online olarak yapılacaktır.
· Seçim güvenliliği açısından sınavın 03 Haziran 2023 tarihinde yapılmasına engel bir durum olursa sınav tarihi ileri bir tarihe alınıp aday öğrencilere ve velilerine bildirilecektir.
· Sınav için başvuran adaylar okul idaresi tarafından oluşturulan sosyal gruplara dahil edilip sınav süreci ile ilgili bilgilendirmeler bu gruplar üzerinden, okul web sayfasından veya sms ile yapılacaktır.
ÇEVRİMİÇİ SINAV KAYIT FORMU İÇİN AŞAĞIDAKİ BAĞLANTIYI TIKLAYINIZ
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfweDbzg1yxKItCx-jQPAhKlXS9fZYtSgXBPv1N8XGWlHak1g/viewform
2023-2024 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SINAV ADAYI ÖĞRENCİ - VELİ BİLGİ  VE BAŞVURU FORMUNA AŞAĞIDAKİ LİNKTEN ULAŞABİLİRSİNİZ
meb_iys_dosyalar/06/06/760937/dosyalar/2020_03/01151350_Umitkoy_Anadolu_Ymam_Hatip_Lisesi_MudurluYune.pdf
Başvuruda istenen evraklar:
a- Başvuru formu (okulumuz Web sayfasından çıktısı alınarak doldurulacaktır)
b- Öğrenci Veli Bilgi Formu (okulumuz Web Sayfasından çıktısı alınarak doldurulacaktır)
c- 2 adet Öğrenci fotoğrafı (son 6 ayda çekilmiş) bulunacaktır.
4- SINAVIN UYGULANMASI
  - Sınav tarihi 03 Haziran 2023 Cumartesi günü saat 14.30 da okulumuz sınav salonlarında
Haziran ayında yapılacak sınavda kontenjanların dolmaması durumunda ikinci sınav Ağustos ayında diğer proje okullarının sınav takvimine uygun olarak okulumuz sınav salonlarında yapılacaktır.
Birinci sınava girip 400 puan barajını aşamayan aday öğrencilerin ikinci sınava girmek istemeleri durumunda, velinin öğrencisinin sınava katılacağını okul idaresine yazılı şekilde beyan etmesi yeterlidir. Bu durumda olan öğrencilerden yeniden evrak istenmeyecektir.
 İçişleri Bakanlığının talimatları doğrultusunda sınav tarihinde bir değişiklik yapılması halinde başvuru yapan bütün adaylarımıza okulumuzun web adresi, sosyal medya grupları veya SMS yolu ile bilgilendirileceklerdir.
 4.1.Sınav Giriş Yeri ve Belgesi
1. Öğrencinin sınav giriş yeri, salonu, sıra numarası, alacağı sınav tedbir hizmeti gibi bilgiler sınavdan en az bir gün önce okul web sitemizden ilan edilecektir. 
2. Öğrenci, sınav giriş belgesinde yer alan sınav bölgesinde, binada, salonda ve sırada sınava girecektir.
4.2.Sınavın Kapsamı
Sınavda, 2022-2023 öğretim yılında tüm sınıflar için uygulanan öğretim programları ve müfredat esas alınarak Tablo-1’de belirtilen alanlardan soruların yer aldığı testler uygulanacaktır.
	5.SINIF (4. Sınıf müfredatından)

	Alt Test
	Soru Sayısı

	Türkçe
	15

	Matematik
	15

	Fen Bilimleri
	15

	Sosyal Bilgiler
	10

	İngilizce
	10

	Din Kültürü
	5

	Toplam
	70

	
	


*Sınav sonuçları doğru cevaplar üzerinden değerlendirilecektir. Yanlış doğruyu götürmeyecek.
4.3.Sınavın Uygulanması
a. Sınav Tarihi :03 Haziran Cumartesi  Sınav Saati : 14.30
b. Sınav, toplam 70 Soru üzerinden ve sınav süresi 120 dakika olarak tek oturum şeklinde uygulanacaktır.
c. Kimlik kontrolleri, ateş ölçümleri ve salonlara yerleştirmenin zamanında yapılabilmesi için öğrenciler en geç saat 14.00’de okul bahçesinde sosyal mesafe kurallarına uygun olarak hazır bulunacaktırlar. 
ç. Öğrenciler okul binasına alınırken görevli personel ve öğretmenler tarafından sınav giriş belgesi, öğrencinin kimliği kontrol edilerek alınacaktır.
Öğrenciler sınava gelirken yanlarında geçerli kimlik belgesi ile en az iki adet koyu siyah ve yumuşak kurşun kalem, kalemtıraş ve leke bırakmayan yumuşak silgi bulunduracaktır. 
d. Öğrenciler, sınav salonlarına çanta, cüzdan, cep telefonu, telsiz, radyo, saat, bilgisayar, kamera ve benzeri iletişim araçları ile depolama kayıt ve veri aktarma cihazları, kablosuz iletişim sağlayan cihazlar ve kulaklık, kolye, küpe, bilezik, yüzük, broş ve benzeri eşyalar ile her türlü elektronik ve/veya mekanik cihazlar, databank sözlük, hesap makinesi, kâğıt, kitap, defter, not vb. dokümanlar, pergel, açıölçer, cetvel vb. araçlar, delici ve kesici aletlerle sınav binasına alınmayacaktır. Öğrenciler, bu araçlarla sınava alınmayacağı gibi sınav anında yanında bulunduğu tespit edilirse sınav kurallarını ihlal ettiği gerekçesiyle sınavı tutanakla geçersiz sayılacaktır.
e. Öğrenciler sınav salonlarına şeffaf pet şişe içerisinde su getirebileceklerdir. 
f.Sınavın başlamasından itibaren ilk 15 dakika içerisinde sınav binasına gelen sınava girmesi uygun olan öğrenciler sınava alınır. Bu öğrencilere ek süre verilmez. 15 dakikadan sonra gelen öğrencileri sınava alınmaz. 
g.Cevap kâğıdına öğrenci, kimlik bilgilerini eksiksiz yazacak ve kodlayacaktır.
h. Öğrenciler sınav öncesinde soru kitapçıklarını kontrol ederek eksik sayfa veya baskı hatası tespit ederse kitapçığın değiştirilmesini isteyecektir. 
j. Öğrenci; cevap kâğıdı üzerindeki bütün işaretlemeleri (kitapçık türü ve cevap bilgileri) siyah yumuşak uçlu kurşun kalemle yapacak, soru kitapçığında yer alan açıklamalarda ve cevap kâğıdında belirtilen örnekte olduğu gibi yuvarlağın dışına taşırmadan cevap kâğıdında ilgili seçeneği bularak işaretleyecektir. 
k. Öğrenci A kitapçığını kullanıyorsa cevap kâğıdında kitapçık türü bölümünün “A” yuvarlağını, B kitapçığını kullanıyorsa “B” yuvarlağını, işaretleyecektir. Salon görevlileri ise doğru işaretlemenin yapılıp yapılmadığını soru kitapçığı ve cevap kâğıtları üzerinden kontrol edip salon yoklama listesine gerekli kodlamaları işleyecektir. 
l. Her sorunun 4 (dört) seçeneği vardır. Bu seçeneklerden sadece bir tanesi doğru cevaptır. 
m. Birden fazla cevap seçeneğinin işaretlenmesi veya değiştirilmek istenen cevabın işaretlemesi tamamen silinmeden yeni bir işaretleme yapılması hâlinde bu soruya verilen cevap, optik okuyucu tarafından yanlış cevap olarak değerlendirilecektir. 
n. Örnek işaretlemeye uygun yapılmaması sebebiyle optik okuyucu tarafından okunamayan işaretlemelerde o soru boş bırakılmış olarak kabul edilecektir. 
o. Cevap kâğıdına işaretlenmeyen cevaplar değerlendirmeye alınmayacaktır. Sınavlar başlamadan önce öğretmenler öğrencilere soruların cevaplarının cevap kâğıdına uygun işaretlenmesi hususunda gerekli uyarıyı yapacaktır. 
ö. Sınavlar esnasında kopya çekildiğinin sınav görevlilerince tespit edilmesi hâlinde kopya çeken öğrencilerin sınavları iptal edilecektir. 
p. Salon görevlileri sınav bitimine 15 dakika kala öğrencileri "15 dakikanız kaldı, cevaplarınızın cevap kâğıdına kodlanmış olmasına dikkat ediniz." şeklinde ve sınav bitimine 5 dakika kala öğrencileri "5 dakikanız kaldı." şeklinde uyaracaktır.
r.Sınav sırasında öğrencilerin acil ihtiyaçları durumunda yedek gözetmenler refakatleri ile tuvalet ihtiyaçları giderilecektir. 
s. Sınav başlamadan önce ve sınav bitinceye kadar hiçbir şekilde velilerin okul binasına alınmasına izin verilmeyecektir. Öğrencinin okul bahçesinden sınav salonuna alınmasına kadar sınav görevlisi öğretmenler rehberlik edeceklerdir.
4.4- Sınavın Değerlendirilmesi
a. Türkçe, Matematik, Fen Bilimleri, Sosyal Bilgiler, İngilizce ve Din Kültürü Ahlak Bilgisi alanlarından  her bir alt testi için doğru ve yanlış cevap sayıları belirlenir. (Optik Okuyucu ile Okunacaktır.)
b. Öğrencinin %80 başarı şartını sağlayabilmesi için toplamdaki 70 sorudan en az 56 tanesini doğru cevaplaması gerekmektedir. 
c. Yanlış sayısı doğru sayısını götürmez.
5.Sınav Sonuçlarının Bildirilmesi
· Sınav sonuçları en geç 9 Haziran 2023 Cuma günü mesai bitimine kadar http://umitkoy.meb.k12.tr/internet adresinde ilan edilecektir. Öğrencilere sınav sonuç belgesi posta yoluyla gönderilmeyecektir.
· Sınava giren bütün adaylar sonuçlarını okulun web sayfasında yayınlanan listeden öğrenecektir. Sınav sonucu web sayfasında yayınlanmadan hiçbir veliye öğrencisinin sınav sonucu ile ilgili özelden veya farklı bir şekilde bilgi verilmeyecektir.
· Sınav sonuçları kazananlar listesi halinde ve varsa yedeklerin yazılı olduğu liste halinde yayınlanır.
· Öğrencinin sınav puanı ve ayrıntılı bilgisi velinin talebi üzerine kişisel olarak paylaşılabilir.
· Velinin kendi öğrencisinin sınav sonucu ile ilgili itiraz için; sınav sonuç ilanından itibaren 2 gün içerisinde yazılı talebi olması halinde; sadece kendi öğrencisinin cevap kağıdı ve sınav kitapçığının komisyon gözetiminde incelenmesine izin verilecektir.
· Hafızlık programını kazanan öğrenciler  19.06.2023  –  30.06.2023  tarihleri  arasında  Okulumuza  ve Kur’an  Kursumuza  kesin  kayıtlarını  yaptıracaklardır.  Kayıt yaptırmayan öğrenci kayıt hakkını  kaybeder.
6. HAFIZLIK PROJE SINIFLARINA KAYIT OLACAK ÖĞRENCİLER İÇİN ESASLAR
1.   Okul sınavını  kazanan  öğrenciler  aynı  zamanda  Ümitköy Anadolu İmam Hatip Lisesi Hafızlık  Kur’an  Kursunun  ön  kayıt  hakkını  da  kazanmış  olacaklardır.  Öğrencilerimiz  03.07.2023  –  29.08.2023  tarihleri  arasında  ÖN  HAZIRLIK  KURSUNA alınacaklardır.  Ön  hazırlık  kursuna  katılmak  hafızlık  proje  isteyen öğrenciler  için  zorunludur. 
Kursa katılmayan öğrenci hafızlık sınıfına kayıt hakkını kaybeder. Ön Hazırlık programına alınacak öğrenciler Ağustos ayı  sonunda  yapılacak  mülakatla  Hafızlık programına devam edip etmeyeceği belirlenecektir. Sonradan hafızlık programına katılmak için başvurularda Ümitköy Anadolu İmam Hatip Lisesi Kuran Kursu sınav komisyonunun yapacağı sınavda aşağıda belirtilen konularda yeterliliği ölçülerek başarılı olması halinde programa kayıt yapılabilir.
2.   Ön  Hazırlık  programında  öğrencilere  Kur’an-ı  Kerim’in  tahkik  usulü  doğru  okuması öğretilecek ve Namaz duaları ve süreleri tahkik usulü ezberletilecek ve ezbere okuması sağlanacaktır.   Müezzinlik yapma ve yemek duası öğretilecektir.
3.   Ön  Hazırlık  Kursuna  katılan  öğrenciler  bu  eğitimin  sonunda  29.08.2023  tarihinde Çankaya  Müftülüğü  Hafızlık  Takip  Komisyonu  tarafından  hafızlığa  istidadı  ile  ilgili mülakata  alınacaklardır.  Bu  sınava, okul  yönetiminden  müdür  veya  müd.  yard.  gözlemci sıfatı  ile  katılacaktır.  Mülakata  katılan  öğrencilere   Kur’an-ı  Kerimi  tahkik  usulünce  yüzüne okuması  ve  namaz  sürelerini  ezbere  tahkik  usulünce  okuması  istenecektir.  Bu sınavda hafızlığa uygun görülen öğrenciler Kur’an Kursuna  ve okula  kesin kayıt hakkını elde edeceklerdir. 
4. Hafızlık projesi için; yazılı sınavda başarılı olan öğrenciler yaz Kur’an eğitimini almaya hak kazanmışlardır. Sınavı kazanan öğrenciler yaz Kuran eğitimi aldıktan sonra Ağustos ayında Çankaya Müftülüğü Hafızlık Tespit Sınav Komisyonu tarafından yapılacak olan mülakat sonucuna göre hafızlık sınıfına kayıt yaptırma hakkını elde edeceklerdir. Mülakatı geçemeyen öğrencilerin yabancı dil sınıflarına devam edebilmesi için okulun 03.06.2023 tarihli kayıt kabul sınavını asil olarak kazanmış olması gerekmektedir.
5.Program süresince projeye katılan öğrenciler gözlemlenir, öğrencinin Kur’an-ı Kerimi öğrenmeye olan ilgisi,  ezber düzeyi,  sınıf içindeki davranışları, ders çalışma planlaması ve Kurs içerisindeki davranışları  ölçülür.  Hafızlık hazırlık sınıfına seçilebilmek için,  Eylül ayına kadar Kur’an-ı Kerimi tahkik usulünce okumayı öğrenmesi, namaz dua ve sürelerini tahkik usulünce ezbere okuyabilmesi şartı aranır. Dönem sonunda yapılacak mülakatla Hafızlık Hazırlık için yeterli görülen öğrenciler okula ve Kur’an Kursuna kayıt olma hakkını kazanır. 
6.  Hafızlık Mülakat sınavı sekretaryalığı okul idaresi tarafından yürütecektir. İş bu Ümitköy Anadolu İmam Hatip Lisesi 5. Sınıflar seçme sınavı uygulama esasları 6 sayfadan oluşmaktadır.
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